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 GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA TELEMATICA, AI SENSI DELL’ARTICOLO 
71 DEL D. LGS. 31 MARZO 2023 N. 36, FINALIZZATA ALL’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI 
RELATIVI ALLE INDAGINI CONOSCITIVE PROPEDEUTICHE ALL’ATTUAZIONE 
DELLE INIZIATIVE DI PROGETTAZIONE DA ESEGUIRSI SUL COMPENDIO DI 
PROPRIETÀ DELLO STATO DENOMINATO “EX CASERMA MAGRONE” (SCHEDA 
BAB0107), SITUATO NEL COMUNE DI BARI. 

RISCONTRO RICHIESTE CHIARIMENTI PERVENUTE ENTRO IL 19/08/2024 

In linea con quanto previsto al par. 2.2 del Disciplinare di gara, si riportano a seguire, in 
forma anonima, le risposte alle richieste di chiarimenti presentate alla Stazione Appaltante 
da taluni operatori economici in merito alla procedura di gara sopra richiamata, entro il 
termine ultimo indicato nella lex specialis. 

 
Quesito n. 1 
 
DOMANDA: 
 
Requisiti di idoneità professionale 

In merito a quanto in oggetto si richiede di specificare se i requisiti di cui al punto 7.1.C e 
7.1.D debbano essere necessariamente posseduti dall'operatore economico che presenta 
la propria offerta o se invece debbano essere posseduti dai laboratori a cui eventualmente 
verranno subappaltate tali attività. 

RISPOSTA:  
In merito ai requisiti di cui al punto 7.1.C e 7.1.D, qualora l’Operatore Economico non 
possegga le qualificazioni e certificazioni richieste, come previsto al paragrafo 9 del 
Disciplinare di gara, potrà fare ricorso al subappalto necessario; in tale evenienza 
dovrà esser fatta specifica ed espressa menzione nel DGUE, manifestando la volontà 
di subappaltare le parti per le quali non si posseggono le qualificazioni e certificazioni 
richieste. 
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Quesito n. 2 

Domanda :  

QUESITO 1 

Siamo una società che effettua Indagini geologiche, geotecniche, geognostiche e 
geofisiche. 

Si richiede se le seguenti prestazioni possono essere oggetto di subcontratto/subappalto 
oppure devono essere eseguite da altra impresa che entrerebbe in ATI  

1) Ai1_Rilievo Vegetazionale; 
2) Ai2_Servizi di verifica preventiva dell’interesse archeologico VPIA e sorveglianza 

archeologica; 
3) Aii1_Indagini preliminari di verifica sottoservizi e della presenza ordigni bellici; 
4) Aii2_Indagini, prove e analisi ambientali (terre, acque, inquinanti, amianto, aria, ecc…); 
5) Aii4_Indagini preliminari geotermiche. 

RISPOSTA:  
Ai sensi del paragrafo 5 del Disciplinare di gara è data facoltà agli operatori economici 
di partecipare alla presente gara in forma singola o associata, anche se non ancora 
costituiti. Ai soggetti strutturati in forma associata si applicano le disposizioni di cui 
agli artt. 67 e 68 del Codice. 

È data facoltà di subappaltare le prestazioni oggetto della presente gara, secondo le 
disposizioni di cui all’art. 119 del Codice. Non può essere affidata in subappalto 
l’integrale esecuzione del contratto. 

Agli Operatori economici, tra l’altro, è richiesto il ripetto dei requisiti di ordine 
speciale di cui al paragrafo 7.2 (Requisiti della Struttura Operativa Minima) e 7.4 
(Requisiti di capacità tecnica-professionale) del Disciplinare di gara. 

 

QUESITO 2 

Quale è la percentuale max di subappalto? 

RISPOSTA:  
Come stabilito al paragrafo 9 del Disciplinare di gara è data facoltà di subappaltare le 
prestazioni oggetto della presente gara, secondo le disposizioni di cui all’art. 119 del 
Codice. Non può essere affidata in subappalto l’integrale esecuzione del contratto. 


